

英特尔芯片漏洞祸及全球

谷歌、亚马逊、微软等科技巨头纷纷采取应对行动

新华社记者 郭爽 林小春 周舟

近期曝出的英特尔芯片存安全漏洞事件因波及范围广而备受关注。那么,此次事件除了影响英特尔公司业绩外,还会造成怎样的影响?

英特尔公司首席执行官布赖恩·克尔扎尼奇8日在拉斯维加斯消费电子展开幕式上演讲中对芯片漏洞回应说,普通用户确保自己数据安全的“最好方法”就是在系统提供更新补丁时及时安装。到本周末,英特尔发布的更新补丁预计将覆盖过去5年内推出的90%以上处理器产品,其余产品的补丁将于1月底前发布。

对芯片漏洞的危害性,英特尔法律政策

部副总裁王洪彬说,恶意软件要利用相关漏洞来危害系统安全“必须在本地系统中运行”,也就是说,相关漏洞“攻击门槛很高、很难被利用”。

不过,网络安全专家警告,使用云计算服务的企业可能尤其容易受到袭击。如果攻击者付费后得以进入这种服务的某个领域,他们有可能获得其他客户的信息,尽管目前还没有发现此类袭击。

美国国土安全部在一份声明中说,目前未发现“利用”这些漏洞的行为。声明还指出,打安全补丁是解决漏洞最好的保护办法,但打补丁后电脑性能可能下降多达30%,并且芯片漏洞是由中央处理器(CPU)架构而非软件

引起,所以打补丁并不能彻底解决芯片漏洞。

美国卡内基-梅隆大学的一个安全研究小组认为,彻底消除这些致命缺陷的唯一办法是更换硬件,更新操作系统只能“缓解”一些问题。

事实上,这一安全问题并非近期才发生,涉及芯片也远不止英特尔。谷歌公司旗下“零点项目”安全研究者团队最早于2017年发现了问题所在。

“零点项目”是2014年7月由谷歌启动的互联网安全项目,成员主要由谷歌内部顶尖安全工程师组成,专门负责找出网络安全漏洞。2017年,该团队发现了3种由中央处理器底层架构采用“推测性执行”方法引

发的攻击方式,将其中两种命名为“崩溃”,另一种命名为“幽灵”。

“零点项目”说,这些芯片级漏洞可以让非特权用户访问到系统内存,从而读取敏感信息。当这些漏洞被用于恶意目的时,可能会有从计算设备中收集敏感数据的潜在风险。

2017年6月,“零点项目”向英特尔、美国超威半导体(AMD)、英国阿姆控股(ARM)等芯片厂商通报了这些漏洞的情况。英特尔和超威芯片广泛应用于个人电脑和服务器上,而阿姆是安卓系统智能手机、平板电脑芯片的主要设计者。

1月3日,美国科技媒体《纪事》抢先披露了这一芯片安全问题。随后,“零点项目”紧

急公布了研究结果,英特尔发布了产品说明、受影响处理器清单等信息。超威半导体也已通过官方声明承认部分处理器存在安全漏洞。阿姆控股也表示,许多采用该公司Cortex架构的处理器存在安全漏洞。

据介绍,这一架构技术被广泛用于采用安卓和iOS操作系统的设备、部分英伟达图睿和高通骁龙芯片以及索尼PSV游戏机等产品上。高通表示正在修复安全漏洞,但未指明受影响芯片。

目前,谷歌、亚马逊、微软等科技巨头纷纷采取应对行动。谷歌表示,该公司许多产品受漏洞威胁的可能性已降低。

对于这一广泛波及全球行业和用户的安全事件,中国国家信息安全漏洞共享平台4日发出安全预警,提示公众操作系统厂商已发布补丁更新,建议用户及时下载补丁进行更新,并建议广大用户密切跟踪该安全隐患的最新情况,对芯片厂商、操作系统厂商和安全厂商等发布的补丁及时跟踪测试,在做好全面审慎的评估工作基础上,制定修复工作计划,及时安装。

(参与记者张莹)
(据新华社美国拉斯维加斯1月9日电)

文在寅说
解决朝核问题是任期内目标

据新华社首尔1月10日电 (记者陆耿耿)韩国总统文在寅10日说,解决朝核问题,巩固和平是他任期内的目标。他还强调朝鲜半岛不能再次发生战争。

文在寅当天上午在青瓦台迎宾馆举行的2018年新年记者会上表示,他不希望半岛立即实现统一。韩方外交和国防的终极目标是防止半岛生战,通过构筑半岛和平让国民生活和平安定。

他表示,将全力以赴让今年成为朝鲜半岛和平的新元年,为解决朝核问题和构筑半岛和平开启更多对话与合作。他再次强调,朝鲜半岛无核化是通向和平的过程和目标,半岛无核化是韩方的基本立场,决不让步。

在回答记者提问时,文在寅说,如果在改善南北关系和解决朝核问题方面需要,他对包括首脑会谈在内的任何会晤都持开放态度,但若要举行首脑会谈,需要具备会谈的条件,并保证会谈能产生一定程度的结果。

就《韩日慰安妇协议》,文在寅表示,不能否认韩日政府间于2015年底达成协议的事实,妥善处理韩日关系十分重要,但也要解开错误之结,回归真实正义的原则。

欧盟将出台欧亚互联互通蓝图

据新华社北京1月10日电 (记者张伟)欧盟驻华大使史伟10日表示,新的一年,欧洲期待进一步深化与中国在互联互通上的合作,欧盟正在制定自己的欧亚大陆互联互通规划蓝图,并将与“一带一路”倡议对接。

史伟在北京举行的新闻发布会上说,欧盟支持“一带一路”倡议,希望共同促进欧亚大陆的增长与繁荣。

史伟说,“欧盟将有一个很好的框架,与中国和其他欧亚伙伴共同合作,并与‘一带一路’倡议具体对接。”

波兰示好难消东西欧裂痕

毕振山

波兰政府1月9日进行改组,包括外交部长和国防部长在内的9名内阁部长换人。在外界看来,波兰此举意在向欧盟示好,以缓解双方之间的紧张关系。不过有分析人士指出,波兰政府与欧盟之间的矛盾由来已久,而匈牙利等国明确支持波兰,从长远来看,以波兰为主的中东欧国家仍会寻求扩大在欧盟内部的话语权,东西欧之间的裂痕将继续影响欧盟的未来。

波兰总统杜达9日任命亚采克·恰普托维奇为外交部长,原内务和行政部长马里乌什·布拉恰克出任国防部长。除此之外,内务和行政、财政、环境等部门也更换了部长。这是波兰总理莫拉维茨基去年12月11日宣誓就职以来首次改组政府。据报道,在任仪式结束后,莫拉维茨基还飞往布鲁塞尔与欧盟委员会主席容克共进晚餐。

欧盟与波兰之间围绕司法改革引发的矛盾近日再次加深。去年12月,波兰议会通过了新修订的涉及最高法院和全国司法委员会的法案,并提交总统。如果法案得以实施,将会扩大议会对司法系统的影响力。欧盟一直认为波兰的司法改革将危及司法独立,因此以“严重违反法治原则”为由,史无前例地建议欧盟理事会启动《里斯本条约》第七条。该条款又称“核选项”,若相关审查最终通过,波兰将遭受暂停表决权等惩罚。

国际随笔

梁凡

最近,一、二年级幼童的英语教育问题在韩国成为了舆论热点。根据韩国教育部的规定,自今年3月起,所有公立小学将停止为一、二年级学生开设课外英语补习班。围绕此举利弊得失,政府和家长各有说。

根据韩国教育部此前的规定,该国公立小学自2018年3月起不得为一、二年级学生开设课后英语补习班。此外,幼儿园也将全部禁止开设英语课。韩国教育部解释称,这项禁令旨在引导小学生把更多精力放在学习本国语言上;而据韩联社9日报道,政府禁止幼儿园开设英语早教课的初衷是保留孩子“玩耍”的权利,因为英语早教对孩子的语言和智力开发并无明显效果。

然而,韩国教育部针对幼儿的“减负”之举,却未能让家长们“领情”。有不少家长认为



美国加州发生泥石流
至少13人死亡

1月9日,在美国圣巴巴拉县蒙特西托,汽车被泥石流冲进树枝和瓦砾堆中。

美国加利福尼亚州圣巴巴拉县警方9日说,冬季风暴引发的泥石流在该县造成死亡人数已经上升至13人。

新华社发 赵汉荣 摄

韩拟禁公立学校幼儿英语补习班

三年前就已计划 家长反对被迫暂停

这一“不切实际”的政策反而会促进私立早教机构的繁荣,从而带来额外的经济负担。据韩联社报道,截至1月9日,已有7000多人通过网络在青瓦台国民请愿公告栏签名请愿,要求政府撤回“禁止英语早教”的决定。

这样的尴尬局面,究其根本是由英语在韩国教育、乃至整个社会中的重要地位所决定的。英语目前在韩国各类考试中均占较大比重,不仅中学分班英语成绩能起到决定性的作用,一些在国内排名靠前的大学也对高考中的英语成绩格外重视。在职场中,由于韩国经济

具有很强的外向型特征,具备一定英语能力几乎是就业的必备条件;在升职和薪资方面,与英语能力挂钩的职位同样占有优势。

其实,家长们的质疑声对韩国教育行政部门来说并不陌生。此番引发争议的“减负”措施,早在2014年就已出台,由于当时遭到强烈反对,韩国教育部决定延期三年半执行,生效日期这才成了今年3月。

此外,从韩国教育部日前的回应看,上述家长们的担心恐怕也不无道理。韩国教育部官员本月5日表示,教育部正讨论加强儿童

教育私营机构管理,以应对公立小学叫停课后英语补习班所产生的影响,切实减轻儿童学业负担与家长财务负担。

有韩国媒体认为,政府的出发点是好的,但问题是,教育部的政策只能对公立学校收到“立竿见影”的效果,并不能给过热的儿童英语学习降温,反而会助力收费高昂的私立英语教育机构的发展。这不仅将增加一些家庭的经济负担,还会使经济条件较差的孩子“输在起跑线上”,因不能进入私立教育机构而耽误英语学习。



广东击败广厦

1月10日,浙江广厦队球员考特尼·福特森(左)在比赛中带球进攻。当日,在2017-2018赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第26轮比赛中,广东东莞银行队主场以114比107战胜浙江广厦控股队。

新华社记者 梁旭 摄

从法国足协中国办公室成立到乒乓球在法国不断升温——

中法体育交流驶入“快车道”

新华社记者 苏斌

从法国足协成立中国办公室,到中国女足将走进法国克莱枫丹训练基地;从扁带、赛法斗、崃得赛(Raid)等法国开展较好的运动和赛事被引入中国,到被称为中国“国球”的乒乓球在法热度不断提升……两个相距8000多公里的国家,近年来体育领域交流不断深入。在北京、巴黎分别获得2022年冬季奥运会和2024年夏季奥运会举办权的背景下,两国体育合作有着广阔的发展空间。

2017年1月16日,法国足球中国办公室成立。这是法国足协及法国职业足球联盟设立的第一个海外办公室,其承担的主要任务包括输出法国足球培训体系,提升法国竞赛和法国国家队在中国人心中的形象,加强

与中国的互动合作等。

中国办公室成立后,两国足球领域合作成果显著。同年8月,中超未来之星青少年海外足球训练营启动,17位小队员经过层层选拔脱颖而出,他们的目的地是承担法国国家队训练任务的克莱枫丹训练基地。

除了体验世界一流水准的设施和营养搭配合理的膳食,小队员们还在克莱枫丹训练基地受到曾担任多支法甲球队主教练的比若塔的悉心指导,并通过与当地青少年球队的热身赛,增强了对教练战术意图的理解能力。为期8天的训练营让小队员们收获颇丰。

迈出与克莱枫丹训练基地合作的坚实一步后,青少年海外足球训练营的运营方盛开体育在两个半月后与克莱枫丹训练基地正式签署合作协议,未来更多中国青少年有机会体验克莱枫丹的理念。

伦敦奥运会后,国乒提出“第三次创业”,站在世界的高度,在世界前沿引领乒乓球运动发展。如今在法国,无论身处塔尖的国家队还是作为根基的俱乐部,“中国元素”的存在让“国球”不断升温。

在盖伦等名将纷纷淡出舞台后,法国乒乓球在十多年时间里处于低谷期。作为国乒“第三次创业”的一次实践,2013年底,曾在国乒执教十余年,担任女二队主教练的韩华接受法国乒乓球协会的邀请,出任法国男队主教练。

韩华记得,刚刚接手法国男队时,他的第一印象是队伍训练的指导思想和目的不够明确,训练中韩华强调规范化和系统化,循序渐进,注重体能训练和技术训练间的平衡,重视技术特长的同时,注意运动员的技术均衡发展,并强化对运动员的心理辅导。

韩华的辛勤栽培慢慢结出果实:2015年

欧洲运动会上,法国队获得男团亚军;2016年世乒赛团体赛,法国队晋级男团八强;2016年欧锦赛,莱贝松与西蒙·高茨会师男单决赛,法国队时隔40年重新拿到欧洲冠军。原本执教合同至里约奥运会后到期的韩华,得到了法国乒协的信任,在东京奥运会周期内继续出任主教练。

韩华认为,中法两国乒协在此次合作中各取所长,既达到了推广乒乓球运动发展的目的,又切实提高了法国乒乓球的成绩。从合作中尝到甜头的法国队在每年冬训期间分批次派运动员前往中国,与国乒进行训练交流。

朱洪斌与妻子刘芳曾是20世纪90年代的国乒队员,朱洪斌于1996年来到法国,刘芳则是在2000年,夫妇二人目前在巴黎13区的一家乒乓球俱乐部担任指导。

乒乓球俱乐部有400多位会员,朱洪斌和刘芳的指导对象主要是参加俱乐部赛事的较高水平选手与青少年爱好者。朱洪斌每周为俱乐部学院指导两次,刘芳除了俱乐部事务,还时常为附近开设乒乓球课程的学校授课。

朱洪斌十分看好中法两国体育合作的前景。在他看来,巴黎获得2024年奥运会举办权后,两国未来将进一步加深在体育领域的合作。

(据新华社巴黎1月9日电)

据新华社伦敦1月9日电(记者王子江)英国体育理事会9日公布了下个月参加韩国平昌冬奥会的目标:赢得至少5块奖牌,这是英国代表团参加冬奥会历史上“最宏伟”的目标。

英国体育理事会负责各个奥运会项目资金的划拨,当然也负责给各个项目下达夺牌目标。据推算,英国运动员有希望冲击奖牌的项目来自单板滑雪、冰壶、钢架雪车和短道速滑等。

在过去一个冬奥会周期内,英国体育理事会为冬奥会项目划拨了总共3200万英镑

在上个赛季尚未结束前就开始了引援工作,一些在国际赛场上较为知名的球员受到中超俱乐部的邀请。对此,中国足协已经发出通知,2018赛季冬季转会期将继续收引援调节费,限制高价引援政策继续执行。

据悉,足协2017年出台了引援调节费规定,引入外籍球员资金支出超过4500万元每人、引入国内球员资金支出超过2000万元每人的相关俱乐部,应缴纳引援调节费用。

有评论认为,天价引援可能会带来中国足球的短暂繁荣,但从长远来看,中国本土球员的实力不会得到真正的提升,最终会制约中国足球的发展。中国足协此次未雨绸缪,提前发出“敲打”的声明,表明了足协坚决执行引援政策的态度。

英国夺冠的希望主要寄托在两人身上,一个是去年世界短道速滑锦标赛三金得主爱丽丝·克里斯蒂,另一个是上届的女子钢架雪车冠军利兹·亚诺德。

英国是世界上仅有的几个参加了历届冬

袁浩

1月11日晚,CBA本赛季将迎来第二场北京德比。因为马布里与首钢之间的恩怨情仇,这场比赛又成了球迷热议的话题。

复仇,是支持马布里的球迷用得最多的词语。在他们看来,首钢俱乐部管理层冷漠无情,“逼走”了马布里。在中国这个人情社会里,一些球迷还不能接受英雄被冷落的现实。可是在职业体育,尤其是CBA苦苦追赶的NBA中,球队的灵魂人物在迟暮之年,被当作交易筹码送往他乡的比比皆是。

对于复仇一事,在NBA见惯了太多这样例子的马布里是看得很淡,他的字里行间透露出一种诚意十足的尊重。“北京,感谢你给予我的一切,是时候回报你了。本周四晚,将是我人生中最美妙的时刻之一——我将在赢得第一个总冠军的地方上场比赛,在那儿打球的记忆已经镌刻在了我的灵魂里。北京,我对你的爱终生不渝。”

爱就是爱。这是马布里说得最多的。如今,对于北京这座城市的,对于首钢俱乐部,马布里还是这么说的。这就是一个职业球员对游戏规则的尊重,对成就了他的老东家的尊重。

当然,尊重并不意味着手软。在体育场上,竭尽所能去击败对手就是对对手的最大尊重。在本赛季首场北京德比中,马布里赛前还笑着与徒弟方硕击掌拥抱。比赛开

始后,马布里顶着方硕的防守上篮打成2+1,眼神里闪烁的强硬和对胜利的渴望,并没有随着球衣的更换而改变。这就是尊重对手,尊重比赛,尊重球迷。

或许,我们已经无数次听过“尊重对手,尊重比赛,尊重球迷”的口号。但是对于口号背后的深意,你又是否完全理解?

在我看来,马布里对首钢俱乐部的尊重是上限。这并不是所有能做到的,我们也不能要求所有球迷如此对待。而尊重的下限是不能故意为恶。具体到体育比赛中,就是尊重球员吃饭的工具——身体。对于一名职业球员而言,身体是他最大的财富,是他获取报酬的资本。如果因为仇恨故意砸对方的饭碗、伤害对方的身体,这就突破了尊重的下限。

最近,新疆队的李根就突破了下限。在1月9日对阵上海队的比赛中,李根恶意犯规,肘击上海队球员翟逸头部。CBA公司在10日对其予以通报批评、停赛3场、罚款10万元的处罚。

作为一名国手,李根做出这样的举动,令人扼腕。在体育比赛中,我们提倡尊重的上限,但尊重的下限更值得警醒。因为它一旦被突破,很有可能酿成惨剧和球场暴力事件。

体育时评